

**ОТЧЕТ**  
**о проведении мероприятий**  
**в рамках военно-патриотического воспитания**  
**23.01.2025 г. – 23.02.2025 г.**  
**МБУДО ДДТ ст. Советской**

Одной из главных целей в воспитательной деятельности МБУДО ДДТ ст. Советской является воспитание гражданско-патриотических качеств учащихся. Для реализации этой цели систематически организуются мероприятия, несущие гражданскую и военно-патриотическую направленность.

Главной целью проведения мероприятий является развитие мотивации у детей стать достойными гражданами и патриотами, развития чувства гордости и уважения к воинам – защитникам Отечества, воспитания любви к Родине, малой Родине – Кубани.

Основными задачами являются:

- повышение качества и эффективности патриотического воспитания среди учащихся,
- проведение целенаправленной работы по патриотическому воспитанию учащихся.

В Доме детского творчества был разработан план месячника по военно-патриотическому воспитанию детей, направленный на формирование у подрастающего поколения любви к своей Родине, отчужденности к своему дому. Месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы – это не просто ряд мероприятий. Это, прежде всего, воспитание юных граждан своей страны. В период с 23 января 2025 года по 23 февраля 2025 года проведены следующие мероприятия:

- **23 января 2025 г.** в Доме детского творчества для 12 детей 13-14 лет проведена беседа «**Наша Армия родная**».

Цель и задачи: Дать детям знания об армии, сформировать у них представление об особенностях военной службы. Дать информацию о родах войск, о защитниках Отечества. Воспитывать чувство гордости и патриотизма за вооруженные силы России. Развивать кругозор учащихся обогащать их словарный запас.

Наглядный материал:

Презентация: иллюстрации с изображением различных родов войск, будни армии, тренировки солдат в спортивном зале, на полосе препятствий, на полигоне. Армейская столовая, казарма.

Досуг солдат: игра в шахматы, просмотр телевизора, библиотека...

Педагог дополнительного образования Чернова О.В. провела беседу с детьми о родах войск, а так же просмотрели презентацию. В результате мероприятия ребята узнали, кто такой Российский воин, познакомились с разными видами войск. Расширили знания о Дне защитника Отечества, сформировали представления об армии, родах войск, особенностях военной службы. Ребята познакомились с историей российской армии, различными военными профессиями. Мальчики с большим интересом рассматривали иллюстрации по теме, отгадывали загадки о военной технике, о разных родах войск. В результате мероприятия дети ощутили чувство гордости за свою армию, желания быть похожими на сильных, смелых российских воинов. Дети поняли, что современная армия России - надежный защитник своей Родины.

А так же, ребята приняли участие в акции «Письмо солдату». В своих письмах дети написали слова благодарности и поддержки участникам СВО.

- 2025 год в России объявлен Годом защитника Отечества. Это решение принято в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне и в знак уважения к участникам специальной военной операции. **28 января 2025 г.** в Доме детского творчества ст. Советская для 10 учащихся был проведён **тематический час «Слава тебе, победитель солдат!»** В ходе мероприятия учащиеся познакомились с историей возникновения праздника День защитника Отечества, подвигами наших предков во имя независимости России. Каждая страна гордится своими героями, именно на примере этих людей принято воспитывать новое поколение. Наша Родина является героической страной, ей пришлось пережить огромное количество войн, и в каждой из них российские воины проявляли себя наилучшим образом, совершая подвиги во имя своей Родины. Мы сумели выстоять благодаря их самоотверженности и мужеству. Можно с уверенностью говорить о том, что этот праздник очень важен для нас. Ведь эта дата объединяет в себе историю воинских подвигов и героев российской армии. Во время беседы дети разучили пословицы и поговорки о войне («Жить-Родине служить», «Смелого солдата враг не возьмёт», «Танк любишь-победу добудешь», «Смелый в бою не дрогнет» и др.), также вспомнили профессии военных. Мероприятия такого плана воспитывают у детей чувство патриотизма, гордости за свой народ.

- **01 февраля 2025 года** в МБУДО ДДТ ст. Советской педагогом Киреевой Ольгой Николаевной был проведен просмотр **видеофильма «Поклонимся великим тем годам»**. На мероприятии присутствовало 12 учащихся.

Великая Отечественная война была самым трагическим событием XX века. Столько лет прошло с тех пор, как отгремели залпы военных лет, но тема войны не сходит с экрана. Это время навсегда ушло от нас и навсегда останется с нами. Времена меняются, а тема остается. Вот уже 80 лет в нашей стране выходят фильмы о Великой Отечественной войне (первые из них появились еще до того, как война подошла к концу). Хотя драматические страницы истории страны давно остались в прошлом, забывать про подвиг советского народа ни за что нельзя. Документальный фильм «Поклонимся великим тем годам» посвященный истории, событиям которые разворачивались в годы Великой Отечественной войны и сразу после нее, объединяет одно – сила духа русского человека, стойко пронесшего все ужасы войны, был просмотрен детьми совместно с педагогом.

Данное мероприятие напомнило ребятам о том, как важно понимать историю нашей страны и нашего общества. Мы должны помнить о подвигах наших предков, о том, какой ценой они победили.

- **04 февраля 2025 г.** была организована **игра-викторина «Никто не забыт, ничто не забыто»** педагогом дополнительного образования Дмитриевой Людмилой Данииловной с детьми в возрасте 7-12 лет, в количестве 16 человек.

Целью данного мероприятия было воспитание чувства патриотизма у младших школьников, формирование интереса к истории нашей страны, уважение к ее прошлому.

Задача: формирование осознанного отношения к празднику, познавательного интереса к литературе о защитниках отечества, умения самостоятельно рассуждать, высказывать свое мнение, слушать чужие мнения, принимать общее решение.

Для нашей страны эта дата наполнена особым смыслом. «День защитника Отечества» — для каждого из нас праздник и мы, сегодняшние граждане страны. В преддверии празднования Дня защитников Отечества, для учащихся была проведена игра- викторина «Никто не забыт, ничто не забыто».

Главная цель игры - викторины – воспитание гражданской позиции, чувства гордости за историческое прошлое своей Родины.

Вопросы викторины включали в себя знания детей о боевых сражениях, о городах-героях, об орденах и медалях, о писателях-фронтовиках. Проведение игр-викторин, посвященных знаменательным датам, стало в Доме творчества хорошей традицией. Это позволяет охватить достаточно большое количество детей и всегда вызывает у них интерес.

- **08 февраля 2025 года** Трофименко Ириной Владимировной была проведена **беседа «Детство опаленное войной»**. Присутствовало 19 человек.

С целью воспитания гражданственности и патриотизма у детей, подростков и молодежи, сохранения исторической памяти и передачи ее подрастающему поколению, с ребятами была проведена беседа, в которой педагог рассказала о непростых судьбах детей военного времени.

Ребята узнали, что дети на войне помогали нашим подпольщикам устраивать побегі военнопленных, спасали раненых, поджигали немецкие склады с оружием и продовольствием. Что интересно, на войне воевали как девочки, так и мальчики. Дети сутками трудились на заводах вместо отцов и старших братьев, ушедших на фронт. Мальчики собирали противогазы, делали дымовые шашки, взрыватели для мин, запалы для ручных гранат. Девочки вязали теплые вещи – носки, варежки, шили кисеты для табака.

Дети были мало осведомлены в данных вопросах и узнали из беседы для себя много нового и интересного.

- **11 февраля 2025 г.** был проведена **викторина «О Родине замолвим слово»**, педагогом дополнительного образования Алиевой Е.П., в котором приняли участие 12 учащихся.

Цель мероприятия:

- формирование у детей гордости, интереса, уважения к историческому прошлому нашей страны, бережного отношения к традициям своего народа.

Перед педагогом были поставлены задачи: научить детей любить свою Родину такой, какая она есть; систематизировать знания о родной стране, о своей станице; воспитывать нравственные качества, толерантное отношение ко всему, происходящему в России.

С детьми проведена предварительная беседа, а потом началась викторина. Она проходила в виде соревнования между двумя командами, что способствовало развитию способности работать в группах. Ребята разделились на команды и соревновались в своих знаниях, отвечая на исторические, географические вопросы, на знание государственных символов

нашей Родины, отгадывали загадки и ребусы. Все участники смогли проявить свои знания и отвечали правильно. Учащиеся с охотой и интересом вступали в диалог друг с другом, дополняя ответы.

Все поставленные цели и задачи были выполнены.

- **14 февраля 2025** г. для 18 учащихся Дома детского творчества ст. Советской проведена игра **«Будущие защитники Отечества»**. Мероприятие подготовила и провела Тинькова Е.Н., педагог дополнительного образования.

День защитника Отечества (23 февраля) - это праздник всех людей, которые стоят на страже нашей Родины. А пока, мы знакомим детей и рассказываем им, что такое армия, почему 23 февраля - День Защитника Отечества. Воспитываем уважительное отношение к военному человеку, прививаем любовь к Родине, и развиваем патриотические чувства.

Игровая программа «Будущие защитники Отечества» проведена для 18 учащихся Дома детского творчества ст. Советской. Но сначала проведена предварительная беседа с детьми, педагог познакомила их с родами войск и видами военной техники, прочитала стихотворения на военную тематику. Дети, участвующие в мероприятии поделились на 2 команды «Храбрецы» и «Дружба». С самого начала дети были настроены на упорную борьбу и показали её в полной мере в ходе прохождения всех этапов. Ребята поняли: чтобы завоевать победу – мало быть просто физически сильным. Необходимо при этом обладать достаточной целеустремленностью, силой воли, быть организованным и собранным, ловким и находчивым. Ребята соревновались в конкурсах: «Бой», «Переправа», «Запасись водой», «Прочитай донесение», «Стрелок», «Одна голова хорошо, а команда лучше», «Угадай-ка».

По итогам игровой программы победила дружба! Такие массовые, зрелищные и весёлые мероприятия погружают в мир добра и красоты.

- **15 февраля 2025** г. педагогом дополнительного образования, Ктиторовой Людмилой Александровной, была проведена беседа **«Защитники Отечества»** с учащимися 9 - 10 лет, в количестве 16 человек.

Педагог рассказала об истории возникновения праздника. Ребята рассматривали иллюстрации о военных профессиях (десантника, сапера, военного врача, моряка, летчика, танкиста, подводника, артиллериста, связиста, пехотинца, подводника, пограничника), отгадывали загадки о родах войск и рассказывали в каких войсках служили их папы и дедушки.

Итогом мероприятия стала практическая часть - изготовление открытки учащимися ко дню Защитников Отечества.

- День защитника Отечества – хороший повод для воспитания у школьников чувства патриотизма, сопричастности к лучшим традициям своей Родины, формирования у детей гордости за славных защитников Отечества. Это праздник всех людей, которые стоят на страже нашей Родины. Это также праздник мальчиков, которые вырастут и станут защитниками Отечества.

**18 февраля 2025** года в Доме детского творчества ст. Советской было подготовлено и проведено тематическое мероприятие для детей, посвященное Дню защитника Отечества. В мероприятии было занято 20 учащихся.

В начале мероприятия педагог дополнительного образования, Симкина Оксана Викторовна, провела **беседу «Аты-баты шли солдаты»**, во время которой дети отвечали на вопросы:

- Кто такие солдаты и чем они занимаются?
- Какие военные профессии знают?

Далее была проведена игровая программа. Первое боевое задание – «Пограничники», где ребята со служебными собаками (игрушки) преодолевали препятствия. Далее – «Разведчики», дети запоминали карту вражеских войск, показывая свою фотографическую память. Наблюдательность, внимательность и осторожность помогли ребятам быстро обезвредить мины на боевом задании «Саперы». А на «Химической атаке», нам на помощь спешат медицинские сестры, которые, не смотря на все трудности готовы помочь.

Удалось вовлечь в работу практически всех учащихся, и они эмоционально погрузились в подготовку и проведение мероприятия, воспринимали все серьезно и осознанно.

- **22 февраля 2025** года в МБУДО ДДТ ст. Советской, педагогом дополнительного образования Тришиной В.С. был проведен **тематический час «Мы обязаны помнить»**. Участие приняли 10 учащихся.

Целью тематического часа являлось воспитание сознательной любви к Родине, уважения к историческому прошлому своего народа на примере подвигов, совершенных в годы Великой Отечественной войны.

В ходе мероприятия педагог с ребятами перелистали страницы нашей истории, вспомнили о событиях того времени, вспомнили тех, кто в трудное для страны время проявил свою гражданственность, беззаветную любовь к Отечеству, величайшую доблесть и героизм. По окончании тематического

часа дети собирали разделённые на части пословицы о родине и поясняли смысл. Безошибочно ответили на вопросы викторины, нарисовали рисунки по теме тематического часа.

Прошедший месяц стал очень ярким событием в жизни детей. Дети вели разговоры между собой и с педагогами, высказывали свои впечатления и пожелания. Цели, которые ставились в начале проведения месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы выполнены в полном объеме.

Проведение такого месячника в нашем учреждении – хороший повод для воспитания у **145** учащихся чувства сопричастности к лучшим традициям своей Родины, формирования у детей гордости за славных защитников Отечества, стоящих на страже мира и покоя в России.